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SPORT 
6:2 és 0:14 

Nézzük először a tényekei: szeptember 
8-án a Haladás nagyszerű játékkal S:les 
lélldő utun '6:2 arányban legyőzi a Bp. 
Dózsát. A szfnvunalas mérkőzés minden 
vonatkozásban a szegedlek fölényét mu-
tatja, a csatársor korszerű és stílusos 
játékkal őrli lel az ellenfél védelmét, a 
két fedezet Indítja a támadásokat, de a 
védekezésből ls kiveszi a részét, a véde-
lem pedig általában csirájában fojtja el 
a Dózsa kezdeményezéseit. Az eredmény a 
látott teljesítmény alapján Igazságos s 
alapjában véve nem meglepetés, ha a né-
hány nappal korábban lejaszott Győri Vasas 
elleni mérkőzésünk második félidejére gondo-
lunk. Ugy látszik hogy a Haladás valóban 
csapattá formálódott, olyan csapattá, amely 
folytatója a szegedi labdarugó-hagyomá-
nyoknak, amely azonban a szegedi küzdő-
szellemet, a szegedi „paprikát" kombina-
tív. helycserés, a szó legkorszerűbb értel-
mében stílusos játékkal képes egyesíteni. 

Négy nappal később ugyanez a csapat 
a Népstadionban a Bp. Vörös Lobogóval 
keiül szembe. Az első tfz percben ki-
egyensúlyozott Játék folyik, a 10. perc-
ben azonban a Lobogó gólt ér el s attól 
kezdve kénye-kedve szerint játszik s nem 
a Haladáson múlik, hogy végül is az Is-
mert eredmény alakul kl. A Haladástól 
ugyanis akár 0;20-ra is végződhetnék a 
mérkőzés, hiszen a csapat egyáltalában 
nem teszi csapat benyomását, a játékosok 
nem helyezkednek, labdára nem mennek 
rá, labdát nem tudnak tartani, klkl a 
maga módján csetlik-botllk a pályán s ha 
labdához Jut, szinte mértani pontosság-
u l ,1z ellenfélhez juttatja. A látott tel-
jesítmény alapján ez az eredmény Is Igaz-
ságos s a nézők csak azt nem tudják meg-
érteni, hogyan volt a megyei bajnoksági 
szinten Játszó Haladás négy nappal ko-
rábban képes arra, hogy ^ Dózsát le-
győzze? 

De nemcsak a nézők állnak értetlenül a 
két eredménnyel szemben, látatlanban Is 
teljesen érhtetetlen, hogyan érte el a Ha-
ladás egy fél hét alatt az őszi Idény 
egyik legszebb győzelmét s hogyan szen-
vedte el az NB. I. történetének egyik leg-
súlyosabb vereségét. Pontosabban nem a 
„hogyan" az érdekes, hanem a „miért". 
Erre n ,.mlért"-re próbálunk választ adni 
a továbbiakban. 

Elsősorban lássuk, ml történt a két 
mérkőzés közti időszakban. A válasz egy-
.szerü: ugyanaz, ami minden NB. l-es 
csapatnál. A Játékosokat együtt tartották, 
pihentették és Játszatták. A szakvezetés 
feladata az volt, hogy kiküszöbölje a Dó-
zsa-meccs okozta fáradtságot, hogy tartsa, 
sőt növelje a kondíciót, hogy a szerdal-
hoz hasonló teljesítményre tegye képessé 
a csapatot. A sportorvosi vizsgálat azt 
mutatta, hogy az előkészítés terén nem 
történt mulasztás s ez megmutatkozott a 
csapat hangulatán is, közvetlenül a pesti 
mérkőzés előtt. A Játékosok aem voltak 
elbizakodottak, tudtak, hogy nehéz mérkő-
zés előtt állnak. De kicsinyhitűek sem 
voltak, nem úgy Indultak kl a pályára, 
hogv csak veszíthetnek. Az első tfz perc 
valóban várakozásnak megfelelően zajlott 
Is le, azután következett be a teljes ösz-
sreomlás. 

Miben lehet viszont az összeomlás okait 
keresni, ha az előkészítés megfelelő volt? 
Az rgvlk tényező lehetne a Népstadion 
pályájának szokatlan szélessége. Kétség-
telen. hogy ez a körülmény bizonyos 
mértékben zavaróan hatott s elsősorban 
a hátvédek fátékát befolyásolta, ' de még-
sem döntő tényező. Többek között azért 
sem, mert a Haladás vasárnap nem elő-
ször játszott a Népstadionban. Mástk té-
nyezőként lehetne felhozni azt, hogy a 
Haladás ntm eleve védekezésre rendez-

kedett be, hanem kezdettől fogva támadni 
igyekezett. Nem gondoljuk, hogy ez a 
taktika hibás volt, annál kevésboé, mert 
csak tfz percig érvényesült, addig, amed-
dig u csapat egyáltalában Játszott. Ami 
ezután következett, azt nem lehet játéknak 
nevezni s nem is lehet benne senrnlféle 
taktikát sem keresni. Harmadsorban meg 
lehetne kockáztatni azt a magyarázatot, 
hogy a kapott gól következtében a játé-
kosok Idegei egyszerre felmondták a szol-
gálatot, úgyhogy attól kezdve a ..sapat 
csak asszisztált a pályán. Ez az érvelés 
azért nem állja meg a helyét, mert 
a Dózsa elleni győzelem alkalmából Is az 
ellenfél rúgta az első gólt s erre a Hala-
dás hat gó.lal válaszolt. Ezen kívül pedig 
nemcsak Idegi tekintetben „borult kl" a 
csapat, hanem fizikai szempontból is. 

Az elmondottakból azt a tanulságot 
lehet levonni, hogy az összeomlás a pá-
lyán következett ugyan be, az okait azon-
ban nem a Játékban kell keresni. 

Vessünk egy pillantást az NB. I. utolsó 
két fordulójának eredményeire. A tapasz-
talat azt mutatja, hogy az egy hétre ösz-
szesűrltett három fordulóban (elsősorban 
az utolsó kettőben) nagy meglepetések 
születtek, mégpedig általában az utazó 
csapatok hátrányára. Ugy látszik léhát, 
hogy a sűrített fordulókat utazással egy-
bekötve nehezen lehet blrnl. De az utazás-
tól függetlenül is fel kell vetni a kér-
dést: vájjon Jelenlegi edzésrendszerünk 
alkalmas-e arra. hogy egy csapatot sűrű 
Időközökben elétornyosuló ttagy feladatok 
megoldására képessé tegyen? A példák 
azt mutatják, hogy nem, annyira nem. 
hogy a világbajnokság alakulása Is az 
edzésrendszer hiányosságára mulat rá. A 
Haladás esetében ehhez még hozzá lehet 
fűzni a következőket: a Haladás állan-
dóan a kiesés ellen küzd. Ennek következ-
tében minden egyes mérkőzés különleges 
megterhelést jelent számára, minden egyes 
mérkőzésen teljes erőbevetéssel kell küz-
denie. Ez a megterhelés háromnapos Idő-
közökben — úgy tűnik — túlságosan sok. 
Rögtön válaszolunk az ellenérvre is: hát 
a Vörös Lobogó nem Játszott ugyancsak 
három mérkőzést egy hét alatt? Igen, 
játszott. Csakhogy a második helyet szi-
lárdan tartó csapat számára a három 
mérkőzés koránt sem jelentett olyan Ideg-
feszültséget, nem beszélve arról, hogv a 
Lobogó játékosainak maximálisan jó kon-
díciója, egészen magas technikai tudása 
és a csapat összeszokottsága fizikai téren 
is kisebb igénybevételt eredményezett. 

A fáradtság tehát az általános körül-
ményekből és ezen belül a Haladás sajá-
tos helyzetéből folyik. Az utóbbi mozza-
nathoz hozzá kell tenni még a következő-
ket: a csapatban a Vörös Lobogó ellen 
azok Is Játszottak, akik a Dózsa elleni 
mérkőzésen szerzett sérüléseket még nem 
heverték teljesen kl. (Szám szerint né-
gyen.) S itt ismét fel lehet tenni egy kér-
dést: miért áll kl a Haladás nehéz mérkő-
zésre sérült játékosokkal? A válasz itt is 
egyszerű s egy fentebb emlftett tényező-
ből folyik: azért, mert a Haladásnak nin-
csenek kellő számban olyan játékosai, akik 
az NB. I. mértékét megütik, — azt kell 
mondani, még az első csapatában sem. A 
tartalékokra ez fokozott mértékben áll. E 
miatt tanyázik a csapat a bajnoki táblá-
zat utolsó helyein s emiatt omlik össze az 
egyébként Is túlzott igénybevétel Idején. 

Ilyen körülmények között viszont nem 
meglepő — csak nagyon szomorú, mind 
Szeged, mind pedig az egyetem szem-
pontjából —, ha a Haladás a szélsőségek 
csapata. Ezt a kétes dicsőséget fel kell 
számolni, mégpedig mentől előbb. 

H. E. 

S A K K 

"Á szegedi Egyelem mai számában 
sakkrovatot indítunk. A rovat-
nak kettős célja van. Az egyik cél: 
hírt adni a szegedi egyetem ég fő-
iskola sakkéletéről, a szegedi Ha-
ladás versenyeiről, tagjai verseny-
eredményeiről esetleg néhány játsz-
ma kölésével. A másik cél: emelni 
sukkozó olvasóink sakktudását. Ezt 
u célt úgy kívánjuk szolgálni, hogy 

"mesterversenyek játszmáiból hadál. 
lúgokat közlünk, s azzal kapcsolat-
ban feladatokat készítünk. E fel-
adatok megoldása fejleszti sakk-
tudásunkat Tanuljunk kombinálni! 

1. feladat. Botvlnnik világbajnok 
egy nagy szovjet versenyen vilá-
gossal az alábbi gyalogelőnyös ál-
lást érte el: 

Világos: Kgl. Vd6, Bd7, Hg4, gy: 
c5, e4, n, g2, "g3. (9). . . 

Sötét: Kg7 Vb3, Ba8, hg8, gy: 
cfi, f7, g€, g5 (8). 

Botvlnnik 39. Vd4+-kai folytat-
ta, s Kh7 40. Hf6 H:f6 41, V:f6 
Kg8 után. mivel a király elleni 
közvetlen támadás nem kecsegte-
tett sikerrel, lenyerte ellenfele c6 
gyalogját, B a c5 gyalogos előnyo-
mulásával győzött. 

Kérdés: Miért választotta ezt az 
aránylag körülményes utat , ahe-
lyett, hogy azonnal 39. He5-tel 
vódhetetlonül támadta volna az i4 
gyalogost. Ugyanis, sötét az f7 gya-
logost sem Hh6-tal, sem Bf8-cal 
nem védheti eredményesen 40. V: 
g€l válasz miatt. (A vezér nem üt-
hető, s világos támadásra mattig 
megy). A megfejtéseket a lap szer. 
kesztőségébe kérjük küldeni. Ha-
táridő két hét. A legjobb állandó 
megfejtőket félévenként könyvjuta-
lomban részesítjük. 

A kormányprogram 
lakatékossági elvének 

végrehajtásáért 
Az oktatásügyi miniszter a rek 

torok és dékánok részére 1953 de-
cemberében tartott értekezleten 

I nyomatékosan hangsúlyozta, hogy 
a kormányprogrammban kitűzött 
feladatok megvalósításához egyete 
meink nagymértékben hozzájárul 
hatnak azzal is, ha takarékosan 
gazdálkodnak. Ezzel kapcsolatosan 
felmerült a takarékos, jobban ösz-
szehangolt gazdálkodás szükséges-
sége a könyv- és folyóiratrendelé-
sek terén is. A tőkés országokban 
megjelenő külföldi folyóiratok ren-
delésénél a takarékosság szempont, 
jai mellett ezt megkívánja a meg-
adott devizakeret észszerű kihasz-
nálása is. 

Mi a teendő e térent A Tudo-
mányegyetem intézeteinek és az 
Egyetemi Könyvtárnak összhang-
ba kell hozniok rendeléseiket, sőt 
ezen túlmenően össze kell hangolni-
ok rendeléseiket az Orvostudomá-
nyi Egyetem Könyvtárával és Inté-
zeteivel is. Vegyünk néhány példát: 
egyetemünkre 20 külföldi folyóirat, 
ebből tőkés országbeli kettő, 4 fo-
lyóirat három példányban és 1 fo-
lyóirat négy példányban jár . Ha-
sonló példát lehetne felhozni a ha-
zai és más külföldi, népi demokra-
tikus folyóiratokkal kapcsolatban 
is. Természetesen adott esetben a 
tudományos igények megkívánhat-
ják bizonyos folyóiratoknak több 
példányban való megrendelését, de 
e tóren igen nagy körültekintéssel 
kell eljárnunk. 

Nem szabad arról sem megfeled-
kezni, hogy a tudományos munka 
szempontjából nélkülözhetetlen szov-
jet népi demokratikus és magyar 
folyóiratok rendelése még hátra 
van, tehát számolnuak kell azzal, 
hogy a hitelkeretet nem meríthet-
jük ki a végsőkig. 

Nyomatékosan hangsúlyozzuk: a 
takarékossági elv fokozottabb ér-
vényesítésével semmiképpen sem 
gondolunk a tudományos munka 
legcsekélyebb mérvű gátlására 
sem. hanem éppen azt akarjuk el-
érni", hogy ahol erre lehetőség nyí-
lik, anyagi erőket szabadítsunk 
fel ' és ezáltal mód adódjék a tudo-
mányos kutatómunka minél széle-
sebb körül és minél sokrétűbb szak-
irodalommal való támogatására. 

A takarékossági elv alkalmazá-
sát azonban ezen túlmenően az 
egyetemi muuka minden területén 
kívánatos lenne fokozottabban szem 
előtt tartani . Szívesen üdvözölnénk, 
ha e lap hasábjain erre vonatkozó 
kezdeményezés látna napvilágot. 

Szabó Margit 

Az Egyetemi Könyvtár kiadványairól szóló 
ismertetéshez 

Örömünkre szolgált, hogy idei 
kiadványainkat összefoglalóan is-
mertető cikk jelent meg. Az ismer, 
tetésben foglalt elismerő és biráló 
megjegyzéseket egyaránt köszönet 
tel fogadjuk. Néhány megjegyzé' 
sük azonban — az kiadványaink 
jellegét és a bibliográfiák hivatw 
sát félreértő észrevételekkel kap-
csolatosan — feltétlenül megvá 
laszolást tett szükségessé. 

E l 

JláttuU, hallattuk 
Tévedés ne essék, a pincér szá-

mára való pohárkocogtatás nem 
tartozik haladó hagyományaink 
küzé. Vannak azonban olyan hall-
gatóink, akik nemcsakhogy nem 
tudják ezt, hanem olyanformán kí-
vánják továbbfejleszteni, hogy a 
menzán is be aka r j ák vezetni. 

A kettes menzán szeptember 
?.5-én húsz percet késett a második 
fogás. Emiatt a felszolgáló elvtárs-
nők a hallgatók szíves türelmét 
kérték. Miután a kérelemre való 
reflektálásként felzúgó, méltatlan-
kodó ordítás megszűnt (melyre 
okot nem találhatunk, szombati 
nap lévén, délután nem kellett órá-
ra menni), az asztal körül ülő hall-
gatók a különféle kávéházi sürgető 
módszerek közül a pohárkocogta-
táshoz folyamodtak. S ezt olyan 
pagy aktivitással gyakorolták, hogy 
»éhány percen belül fülsiketítő 
tsengés, zörgés töltötte be az ebéd-
lőt. A várakozás tizedik percében 
tnár egy-egy bősz hallgató 4—5 po-
háron cifrázta kanalával a «boci-
boci tarkát», míg a többiek egész 

kanálköteggel püfölték a tányért 
maguk előtt. 

A menza dolgozói a fülsiketítő 
zajban és csörömpölésben végezték 
munkájukat , mert mondanunk sem 
kell, hogy egy-egy hallgató csak 
akkor hagyta abba más munkájá t 
rosszindulatúan zavaró szórakozá-
sát, mikor előtte gőzölgött már a 
töltött paprika. 

Ha már ez a jónéhány ember 
nem is vette figyelembe, hogy asz-
tala mellett más is ül, akinek nem 
jelent különösebb esztétikai gyö-
nyört ostoba produkciója, legalább 
az igen odaadóan és fáradtságot 
nem kímélve dolgozó felszolgáló 
elvtársnőkre lehettek volna figye-
lemmel. Ezt ma már el is várhat-
juk egyetemi hallgatóinktól. ' 

Ámulattal hallottuk és megdöb-
benéssel í r juk le, h'ogy a Kórbonc-
tani Intézetben nem áll a kutatók 
és dolgozók rendelkezésére meleg-
víz. Ezen már a hozzáértők és il-
letékesek is elcsodálkoztak, de saj-
nos, csodálkozással nem lehet vizet 
•melegíteni. 

Egy héfköznap 
a ll-es menzán 

A Il-es menzán az ebédidő állí-
tólag fél 3-ig tart. Ma (IX. 10.) két 
ó r a után tíz perccel bosszús egye-
temisták nézték az előttük lévő asz-
taloknál ülő társaikat, akik jóízűen 
kanalazták az ezen a napon igen 
jól elkészített levest. Ök ugyanis a 
főzelék mellé „első fogás"-ként 
csak ezt a közlést kapták: „A le-
ves elfogyott elvtársak". 

Este. Valami tarhonyás készít-
mény a vacsora. Magában elég ne-
hezen ehető. A vacsora mellé járó 
savanyúság helyett a fél nyolc után 
érkezők megint csak ezt kapták: 
„elfogyott". Persze, akik a dolgokat 
szeretik egyszerűen elintézni, azt 
mondhatják: miért nem jöttetek 
korábban? De ha — tegyük fel — 
mindenki 12 és fél 1 között jön ebé-
delni, akkor már a negyed 1 után 
érkezőknél fogyhat el valamilyen 
étéi. Világos tehát, hogy ha min-
denki korábban jönne, azzal csak 
a tolongás lenne nagyobb. 

Én csupán két szerény megjegy-
zést kívánok a tényekhez hozzá-
fűzni: 

1. Mi az egész árat fizettük az 
ebédért, illetve a vacsoráért és egy 
fillérrel sem kevesebbet azon a cí-
men, hogy „elfogyott" a pénzünk. 

2. Mit szólnának a menza alkal-
mazottai, ha a legközelebbi fizeté-
sük alkalmával néhányukat ezzel 
fizetnék ki: Maguk nem kapnak fi-
zetést, mert akik előbb jöttek elvit-
ték a magukét is. 

Szabó Lóránt 
III. joghallgató 

SZEGEDI EGYETEM 
A Szegedi Tudományegyetem, Orvos-
egyetem és Pedagógiai Főiskola lsola 

Szerkeszti a szerkesztőbizottság 
Kiadja: Az MDP Egyetemi és Főiskolai 
Pártbizottsága, a Tudományegyetem 
rektora, az Orvosegyetem dékánja, 
a Főiskola Igazgatója, a DISZ és a 

.Szakszervezetek 

Kiadványsorozatunk — mint cí-
me is kifejezi — nem kizárólag 
bibliográfiai jellegű füzeteket tar-
talmaz: helye van abban mindeii 
egyéb könyvtártudományi és iro-
dalomtörtcneti stb. tanulmánynak, 
amely az Egyetemi Könyvtár dol-
gozói munkásságának eredménye-
ként született. így jelent meg ki 
adványaink 12. számú füzeteként 
Pétor Lászlónak „Adatok József 
Attila életéhez költészetéhez" cí-
mű dolgozata, s ugyanezen az ala-
pon jelenik meg a közeljövőben 
kiadványaink 23. számaként a Ma-
gyar Tudományos Akadémia I. 
osztálya által prémiumban része-
sített „József Attila-textológia" cí-
mű tanulmánya is. Ez utóbbi is 
mint az előző, különnyomatként 
kerül kiadványaink sorába, s ez 
magyarázza meg. hogy formáját 
illetően eltér kiadványainknak a 
házi sokszorosítás által kénysze-
rűen megszabott alakjától. De 
ugyanez okból fog elütni kiadvá-
nyaink szokásos nagyságától Ite. 
guli Ernő „írások József Attiláról" 
Című bibliográfiája is. amely ki-
adványaink 31. számaként, mint 
az Irodalomtörténeti Közlemények 
különnyomata jelenik a tél folya 
mán meg. 

mint külön tudományos müfajnaü 
sajátosságait a bírálónak tekintet« 
be kellelt volna vennie, ) 

E 

E l 

Ceongrádmegyel Nyomdaipart V. 
Vállalat Szeged 

Felelős vezető Vlncze György 

A népköltészeti bibliográfia 
mint előszavában olvasható — 
úgynevezett tantervi bibliográfia, 
teihát anyagát, szempontjait lé-
nyegében az egyetemi folklór-okta. 
tág múlt félévi tématerve határoz-
ta meg. A bibliográfia összeállí-
tója — egyben a népköltészet egye-
temi előadója — tehát saját hatás-
körében dönthette el, mire van az 
évvégi vizsgák alkalmával szüksé-
ge az anyag elsajátításához a hall-
gatóságnak. Minden ajánló-biblio-
gráfiához könnyűszerrel javasolhat-
na bárki mégannyit i®? ám, az 
ajánló-bibliográfia, lényegénél fog-
va, szelektív, amelynél bizonyos 
határon túl a mennyiségi növelés 
egyenesen káros lehet. Kiadvá-
nyunk az ilyesfajta ajánló-jegyzék 
reális felső határához érkezett el. 

De a bíráló által javasolt müvek 
felvételét egyébként sem tette in-
dokolttá semmi. Honti János tisz-
teletre méltó tudományos munkás-
ságának, mártíromságának elisme-
rése mellett, kétségtelenül az idea-
lista, szellemtörténeti felfogású 
mesekutatást művelto; tanulmányai 
inkább megzavarták volna első-
és másodéves hallgatóinkat, mint-
sem bevezették volna a mesetudo-
mányba. 

Kétségkívül sajnálatos, de a fel-
sőoktatás rendjéből következik, 
hogy a népzenével külön nincs 
mód foglalkozni; amennyi erről 
mondható, azt is be kell szorítani 
az ősköltészetünk bizonyitékainak 
egyik érvéről szóló fejtegetésbe. 
Ehhez olvasmányul bőségesen elég 
a bibliográfiában szereplő Kodály-
féle népzene-tanulmány új kiadá-
sa, s teljesen fölösleges lett volna 
Bartók — egyébként értékes, a 
tudományos kutatás számára nél-
külözhetetlen — munkájának fel-
vétele is. 

Népköltési gyűjteményeink kö-' 
zül is tucatjával vehettünk volna 
fel még, így a hiányolt Magyar 
Népköltési Gyűjtemény minden kö-
teitét is; ám sokkal logikusabb 
volt, hogy közülük csak azokra hív-
jak fel a figyelmet, amelyek bizo-
nyos különleges szempontból (így: 
Török Károly gyűjteménye tá j i 
vonatkozásánál fogva Sebestyén Gyu-
la regősének-gyüjteménye az ősköl-
lészeti és dramatikus szokásokkal 
való kapcsolata miatt) váltak szük-

Megisméleljük előbbi mondatuna 
kat: »A bibliográfiának mint küi 
lön tudományos műfajnak sajátos-
ságait a bírálónak tekintetbe kel-
lett volna vennieEz vonatkozik 
ugyani» a harmadik kiadvány bi-
rálatára is. A bibliográfia, mint 
műfa j eleve korlátok közt mozog: 
bizonyos fa j ta , bizonyos nyelvi és 
időhatárok közt mozgó irodalmi 
termelést ölel csupán fel; mint, azt 
készítői szuverénül, fcladat-vállalát 
suknak megfelelően, maguk döntik 
el, a előszavukban meg ls okolják, 
A „Nyugat-Európa klasszikusai" 
bibliográfia kifejezetten az 1950 ét 
1953 közötti müvek regisztrálására 
készült, s ezért csak azt lehet hiám 
nyolni, ami e meghatározott témá-
ba vág. Nem lehet hiányolni fe-i 
hát a világirodalom klasszikusait 
általában (mert nem az volt a bih, 
liográfia céljai), nem Homérost, s 
nem Apuleiust, melyek tudvalévőé» 
nem tartoznak ^Nyugat-Európa 
klasszikusainak" fogalma alá. Nem 
lehet a bibliográfián követelni 
olyan kiadványokat, melyek a bib-
liográfia által figyelembe vett 
Időszakban nem jelentek megl Egé-i 
szén más céllal, rendeltetéssel kel-
lett volna készülnie bibliográfiánk, 
nak, ha a bíráló által követelt mű-
vek l s belekerültek volna. így 
-«ónban, a biráló olyat követel 
pontosan körülhatárolt tárgykörű 
bibliográfiánktól, ami nem is volt 
célja. Olyan bibliográfiát, ame-
lyet a bíráló kivánt, természetesen 
lehet készíteni; a mi célunk azon-
ban nem ez, hanem az volt, hogy 
1950 óta. mióta a nyugati klassz!« 
kusok magyarnyelvű kiadása erő-
teljesebb lendületet vett, s a mü-
vek előszaval, bevezető tanulmá-
nyai már szakmai és ideológiai 
szempontból egyaránt megnyug. 
tatóan ajánlhatók egyetemi hall-
gatóinknak, áttekintsük a hazai 
könyvtermést. Éppen a szubjekti-
vitás elkerülésére határoltuk el 
pontosan, hogy csupán 1950 utáni 
műveket veszünk fel. g így maradt 
ki természetszerűen — minden más 
hasonló művel együtt — Poe 1919« 
ben megjelent verseskötete is. 
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ElSbb említett kiadványunk elő* 

szavában a következőket í r tuk: 
„Nem bibliográfiánk, hanem a ma-
gyar könyvkiadás az oka a nyit« 
vánvaló aránytalanságoknak: ani 
nak, hogy a jelzett időszakban ki* 
tői és kiről mennyi mü jelent 
meg." Bibliográfiánk tehát nem 
vehetett fel olyan művet, mely jel-
zett időszakban nem jelent meg. 
Ami „foghíj asság" mutatkozik 
ezen a téren, az nem a bibliográi 
fia hiányossága, hanem könyvkii 
adói politikánk problémája. Sem« 
miképpen sem indokolt tohát „iro-
dalmi feketelisld"-t emlegetni a 
kiadványunkkal kapcsolatosan. A 
napokban tartott kiadói ankéton 
éppen könyvtárunk dolgozói tették 
szóvá könyvkiadásunk e téren inu-< 
tatkozó hiányosságait. Az már 
azután nyilvánvalóan túlzás, hogy 
„régebben a középiskolai kötelező 
olvasmányok terén többet követein 
tek". 
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Ilyen időszerű, alkalm^ szem-
pont tette indokolttá például több 
Jókaival foglalkozó munka felvéte-
lét is; ha nincs Jókai-évforduló a 
tavasszal, nem kerülnek bele a 
bibliográfiába, A bibliográfiának, 

'A bíráló további kiadványaink-
kal kapcsolatosan is tesz néhány 
észrevételt, egyebek közt a pa-
rasztság és az üzemi munkásság 
számára összeállítandó bibliográ-
fiákra nézve ad tanácsot. Kiadva* 
nyaink jegyzéke tanúsítja, hogy 
könyvtárunk ezen a téren már 
megtette a magáét, g most — a 
Szeged könyvtárügyében bekövet-
kezett kedvező változások alapján 
— megérett az Idő arra, hogy az 
eddig e téren is magára vállalt 
feladatokat a városi dolgozók 
könyvigényeinek ellátására hiva-
tott másik nagy szegcdi könyvtár-
nak, a Somogyi-könyvtárnak át-
engedje. A jövőben tehát a jelzett 
bibliográfiai feladatok is a So-
mogyi-könyvtárra várnak, míg az 
Egyetemi Könyvtár további kiad-
ványai még inkább az egyetem és 
a tudományos kutafás ügyét szol-
gálják. i 

Az Egyetemi Könyvtár 
bibliográfiai csoportja 


